
Κέντρο αγώνα, και όχι κέντρο LNG ο Σκαραμαγκάς. Κέντρο αγώνα όπως η
Κερατέα!

Την Κυριακή 2 Απριλίου 2023 διοργανώθηκε στο Χαϊδάρι, στην Πλατεία Δημαρχείου, μεγάλο λαϊκό
συλλαλητήριο ενάντια στα σχέδια για εγκατάσταση σταθμού LNG και μονάδας παραγωγής ηλεκτρικής
ενέργειας στο χώρο των Ναυπηγείων Σκαραμαγκά. “Πρόκειται για άλλη μια εγκληματική κυβερνητική
επιλογή σε βάρος των εργαζομένων των Ναυπηγείων που χάνουν τη δουλειά και τα δικαιώματα τους αλλά
και ενάντια στα συμφέροντα και τη ζωή του λαού της Δυτικής Αθήνας και της ευρύτερης περιοχής που
αντιμετωπίζει την απειλή μεγάλου θανατηφόρου ατυχήματος και ευρείας καταστροφής στο φυσικό και
δομημένο περιβάλλον. Τέτοιες καταστροφές έχουν προκληθεί από παρόμοιες εγκαταστάσεις
υγροποιημένου φυσικού αερίου και παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας σε άλλες χώρες και πρόσφατα στο
Τέξας των ΗΠΑ», σημείωνε η Τοπική Επιτροπή Αιγάλεω – Αγ. Βαρβάρας – Χαϊδαρίου της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, στην
ανακοίνωση με την οποία καλούσε στη συγκέντρωση.

Χαιρετισμό στο συλλαλητήριο απεύθυνε εκ μέρους της ΑΝΤΑΡΣΥΑ ο πρώην περιφερειακός σύμβουλος
Αττικής Άγγελος Χάγιος.

Δείτε στο βίντεο που ακολουθεί την ομιλία του.
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Το στέλεχος της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση ανέφερε μεταξύ άλλων και
τα εξής:

“Μετά από τα Τέμπη δε θα έπρεπε καν να συζητιέται η έννοια των επενδυτών, η έννοια των
πολυεθνικών ομίλων, η έννοια του κεφαλαίου και των κερδών, σε βάρος των εργαζομένων. Θά ’πρεπε να
συζητιέται, δημόσιος χαρακτήρας, δημόσιος έλεγχος, εργατικός και λαϊκός έλεγχος όλων αυτών των
επενδύσεων. Έτσι μπορούν να υπάρξουν οι θέσεις εργασίας. Έτσι μπορούμε να υπερασπίσουμε το
περιβάλλον στην περιοχή μας και να αποτρέψουμε αυτούς τους κινδύνους.

Ραντεβού σε επόμενο μεγάλο συλλαλητήριο, στον τόπο του επαπειλούμενου εγκλήματος! Κέντρο αγώνα,
και όχι κέντρο LNG ο Σκαραμαγκάς και η περιοχή. Κέντρο αγώνα όπως η Κερατέα, που απέτρεψε το
έγκλημα με λαϊκό, εργατικό αγώνα χωρίς παζάρια. Χωρίς κοινοβούλια στα οποία επέβαλαν τελικά με τον
αγώνα, να αλλάξουν τις αποφάσεις.

Εδώ στο Χαϊδάρι, στο κάτω – κάτω της γραφής, δεν είμαστε και καινούργιοι, όλοι. Έχουμε ιστορία
αγώνων. Έχουμε τόπους θυσιών. Έχουμε ιστορία αγώνων και νικών σε παλαιότερες εποχές. Αυτό είναι το
διακύβευμα για τα παιδιά μας, τα εγγόνια μας, τη ζωή μας και τον τόπο μας.»

Ολόκληρη η ανακοίνωση με την οποία καλούσε στο συλλαλητήριο η ΑΝΤΑΡΣΥΑ έγραφε τα εξής:

Όχι στο επενδυτικό έγκλημα Προκοπίου-Κυβέρνησης

Οι ζωές μας πάνω από τα κέρδη τους

ΑΝΤΑΡΣΥΑ, Τ.Ε. Αιγάλεω – Αγ. Βαρβάρας – Χαϊδαρίου

Ο λαός του Χαϊδαρίου και της ευρύτερης περιοχής αντιδρά όλο και πιο έντονα και κινητοποιείται ενάντια
στο σχεδιασμό του «επενδυτή» Προκοπίου και της κυβέρνησης ΝΔ για εγκατάσταση σταθμού LNG και
μονάδας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας με αυτό το καύσιμο στο χώρο των Ναυπηγείων Σκαραμαγκά.
Το σχέδιο αυτό στηρίζεται σε αντίστοιχες προβλέψεις του Ν.4949/2022 που παραδίδει «άνευ όρων» σε



ιδιώτη επενδυτή τα Ναυπηγεία .

Πρόκειται για άλλη μια εγκληματική κυβερνητική επιλογή σε βάρος των εργαζομένων των Ναυπηγείων
που χάνουν τη δουλειά και τα δικαιώματα τους αλλά και ενάντια στα συμφέροντα και τη ζωή του λαού
της Δυτικής Αθήνας και της ευρύτερης περιοχής που αντιμετωπίζει την απειλή μεγάλου θανατηφόρου
ατυχήματος και ευρείας καταστροφής στο φυσικό και δομημένο περιβάλλον. Τέτοιες καταστροφές έχουν
προκληθεί από παρόμοιες εγκαταστάσεις υγροποιημένου φυσικού αερίου και παραγωγής ηλεκτρικής
ενέργειας σε άλλες χώρες και πρόσφατα στο Τέξας των ΗΠΑ.

Ο κίνδυνος ενός ακόμα «επενδυτικού εγκλήματος» είναι μεγαλύτερος διότι στο Θριάσιο και τη Δυτική
Αττική και μάλιστα κοντά σε χώρους κατοικίας, λειτουργούν πολλές και επικίνδυνες μονάδες βαριάς
βιομηχανίας. Απέναντι σε αυτό τον κίνδυνο το αστικό κράτος και στο κεντρικό και στο τοπικό επίπεδο δεν
έχει πραγματικό και αξιόπιστο σχέδιο πρόληψης και αντιμετώπισης όποιας έκτακτης κατάστασης από ένα
«Βιομηχανικό Ατύχημα Μεγάλης Έκτασης». Οι κυβερνήσεις της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ, στο
πλαίσιο της ενιαίας στρατηγικής εξυπηρέτησης της καπιταλιστικής κερδοφορίας και της εφαρμογής των
πολιτικών της ΕΕ, όχι μόνο δεν έχουν ενισχύσει, αντίθετα έχουν υποβαθμίσει και υποβαθμίζουν διαρκώς
όλες τις αρμόδιες δημόσιες υπηρεσίες σε προσωπικό, εξοπλισμό, εκπαίδευση και δομές στήριξης και
ενημέρωσης.

Δεν είναι τυχαίο ότι ο επιχειρηματικός όμιλος Προκοπίου και το Υπουργείο Οικονομικών δεν κάνουν καμιά
συγκεκριμένη αναφορά στην ανάπτυξη παραγωγικών δραστηριοτήτων, θέσεων εργασίας και διασφάλισης
των δικαιωμάτων των εργαζομένων. Ο σχεδιασμός τους αφορά, κυρίως στη δημιουργία εγκαταστάσεων
LNG και παραγωγής ηλεκτρενέργειας στην περιοχή του Σκαραμαγκά, όπως προωθείται και σε άλλες
περιοχές της χώρας μας. Πρόκειται για την υλοποίηση της πολιτικής της «πράσινης μετάβασης» της ΕΕ,
που προωθεί τη στρατηγική παραγωγής πανάκριβης ηλεκτρικής ενέργειας από το φυσικό αέριο, που, σε
συνδυασμό με το «χρηματιστήριο ενέργειας», εντείνει την ενεργειακή ακρίβεια και φτώχεια.

Πρόκειται, επίσης, για επιλογή της αστικής τάξης να στρατεύεται και να πρωτοστατεί στην επιθετική
πολιτική των ΗΠΑ για επιβολή του LNG σε βάρος των ανταγωνιστών παραγωγών φυσικού αερίου και να
δημιουργεί νέες βάσεις προώθησης των επικίνδυνων οικονομικών αλλά και πολεμικών σχεδίων της. Ο
κίνδυνος ενός βιομηχανικού ατυχήματος, επομένως, συνοδεύεται και από την απειλή ενός «πολεμικού
ατυχήματος μεγάλης έκτασης».

Μπορούμε να υπερασπίσουμε τη ζωή και τον τόπο μας μόνο με τον ενωτικό ανατρεπτικό αγώνα λαού και
νεολαίας, σε συντονισμό με το λαϊκό κίνημα της ευρύτερης και άλλων περιοχών της χώρας που
απειλούνται από παρόμοιες επενδύσεις.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

//Να μην προχωρήσουν και να ακυρωθούν τα σχέδια εγκατάστασης υποδομών LNG στην περιοχή του
Σκαραμαγκά και εγκαταστάσεων παραγωγής, αποθήκευσης και μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας από
φυσικό αέριο, και όποιο άλλο τύπο καυσίμων.

//Να ακυρωθεί στο δρόμο και θεσμικά ο νόμος 4949/22. Να περάσουν στο Δημόσιο τα Ναυπηγεία, στο
πλαίσιο ενιαίου φορέα ναυπηγικής πολιτικής, με αποκατάσταση των δικαιωμάτων των εργαζομένων.

//Να περάσει, χωρίς αντάλλαγμα, στο Δήμο Χαϊδαρίου για την ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών, η
αδόμητη έκταση 216 στρεμμάτων, (τμήμα παλαιού αιγιαλού), στην περιοχή της προβλήτας 4.

Η πείρα από το πρόσφατο έγκλημα στα Τέμπη δείχνει ότι καμιά εμπιστοσύνη δεν μπορεί και δεν πρέπει να
έχουμε στους επιχειρηματικούς ομίλους, στην κυβέρνηση και σε όποια εναλλαγή σε κυβερνητικό επίπεδο.
Ούτε παζαρεύουμε για κάποια ανταποδοτικά ψίχουλα τη ζωή των παιδιών μας και το μέλλον του τόπου



μας.

Η δική μας ευθύνη, η ελπίδα και η διέξοδος. Να οργανώσουμε τον αγώνα μέσα από τα σωματεία και τους
φορείς στην περιοχή μας ιδιαίτερα της Αφαίας και του Δαφνιού. Στο Χαϊδάρι, όπως στην Κερατέα και
αλλού, έχουμε ιστορικές εμπειρίες από αγώνες και νίκες ζωής, ελπίδας και ελευθερίας.

ΑΝΤΑΡΣΥΑ
Τ.Ε. ΑΙΓΑΛΕΩ – ΑΓ. ΒΑΡΒΑΡΑΣ – ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ


